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AFROVADO 
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Aos 07 dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:20h, em sua sede 
localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o plenáio da Câmara de 
Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÂNICO 

PP, acompanhado do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE 
REDE SUST., que verificou o quórum regimental e realizou a chamada nominal dos 
vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: PRESIDENTE � GUID0 
MECÂNICO- PP, 2° SECRETÁRIO �JÚNIOR DO MATEUS, BRUNO DO AREAL -SD, 

NALDINHO FROTA � PP, PASTOR DAVI � SD. e RAMON DOS SANTOS - PL. Na 
sequência, foi iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, na ocasião, em questão de ordem, o 
Vereador Naldinho Frota em consonância com os demais vereadores, solicitou a dispensa da 
leitura da Ata da 27" Sessão Ordinária Deliberativa do dia 30 de setembro de 2025 e Ata 
da 3" Sess�o Solene de entrega de Moção de Elogios e Aplausos, de 02 de outubro de 2025. 
Os referidos documentos foram colocados em votação, tendo sua APROVAÇÃO de forma 
unânime. Na sequência, foi realizada leitura das JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA na 28° 
Sessão Ordinária � GABVereadores Ailton Palikur - PP e Elson Vidal - Rede. Na 
sequência foi realizada a leitura do Ofício n°060101.0076.4274/2025 - CASA CIVIL, de 29 
de setembro de 2025. Dando prosseguimento ao rito legislativo, com apresentação do Projeto 
de Deereto Legislativo N° 003/2025 -GAB/Ver. Bruno do Areal - SD. Que concede Título 
de Cidad� Oiapoquense à Ilustríssima senhora ANA PATRÍCIA MOURA DOS SANTOs, e 
dá outras providências. APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 001/2025 -
GAB/Vereador Bruno do Areal - SD, - Declara de Interesse Público Municipal a 
"Associação dos Produtores Rurais e Agroextrativista da BR 156, vale do rio 1° do 
Cassiporé - ASPRAVAC" como UTILIDADE PÚBLICA - nos termos da Lei Federal n° 
13.204 de 14 de dezembro de 2015, e dá outras providências, e por fim, APRESENTAÇAO 
DO PROJETO DE LEI N°001/2025 - GAB/Vereador Ueslei Teles - PL � Que Altera a 

denominação de via pública urbana localizada no Bairro Universidade. Sequencialrmente foi 
realizada a 2 chamada nominal dos vereadores, na qual estavam presentes os Parlamentares: 
PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO- PP, 2° SECRETÁRIO - JÚNIOR DO MATEUS -
SD. TIAGO DA UNIVERSIDADE -REDE SUST, BRUNO DO AREAL - SD, NALDINHO 
FROTA- PP, PASTOR DAVI � SD, RAMON DOS SANTOS - PL e UESLEI TELES - PL. 
Em seguida, deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitura do REQUERIMENTO N° 
008/2025- GAB/Ver. Júnior do Mateus - SD �0 qual requer à Secretaria Municipal de 
Obras (SEMIOBS), em "caráter de urgência", a reforma da Ponte de Acesso do Balneário do 

Rona. O autor da propositura enfatizou que o pedido se deu em decorrëncia do atual estado 
que se encontra a referida ponte, e atendendo a pedidos da população que por ali transitam. 
Na oportunidade os demais parlamentares manifestaram-se favoráveis à propositura. Logo 
após, deu-se a APROVAÇÁO por unanimidade. Ato contínuo com a leitura em bloco do 
REQUERIMENTO N° 011/2025 � GAB/Vereador Tiago da Universidade - Rede -
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Solicita infomações ao setor competente da Prefeitura Municipal sobre a regularidade dos 
serviços de coleta de lixo no Municipio de Oiapoque. Ao defender seu requerimento o 
proponente enfatizou as dificuldades que os munícipes enfrentam com relação demora da 
coleta de lixo, dizendo: "em relação a coleta do lixo, sabemos que foi feito uma parceria 
muito importante com governo do estado que fortaleceu esse serviço na cidade. Essa é uma 
demanda da população que não foi atendida pelo serviço e gostaria de entender como está 
sendo feito este planejamento da secretaria, para que a gente possa transmitir a informação à 
população e dá transparência a essa demanda", citou o autor. Oportunamente os demais 
vereadores fizeram suas considerações, em seguida o referido pedido foi APROVADO por 
unanimidade. Neste momento, o presidente da Casa convida para fazer uso da palavra a 
Senhora Josiane Vale, Gerente do Núcleo da Pessoa Idosa da Secretaria de Direitos 
Humanos do Estado -AP, que oportunamente convida todos ali presente e a população em 
geral para participar da Caravana dos Direito Humanos, a ser realizada dia 08 de outubro do 
corrente ano, no museu kuahí em uma escuta à comunidade. Logo após foi realizada a leitura 
do REQUERIMENTO N° 012/2025 -GAB/Vereador Tiago da Universidade � Rede - que 
solicita de informações ao Excelentissimo Senhor Valdemir Neri dos Santos, Secretário 
Municipal de Transporte, sobre o cronograma de trabalho das ações de asfaltamento no 
municipio. Na ocasião o autor pronunciou-se falando: a gente se preocupa com o curto 
período de verão na cidade e a expectativa que esses trabalhos consigam ser concluídos a 
tempo, sabemos que são 2 empresas que estão a frente deste trabalho simultaneamente, uma 
para recapeamento e outra para trechos novos e a população em geral, principalmente as que 
estão em bairros mais distantes, questionam o fato de estarem asfaltando ruas que já eram 
asfaltadas. Infelizmente as pessoas não entendem desse planejamento e a gente precisa 
entender como está acontecendo, para que possamos passar essa informação à população de 
forma mais tranquila", citou o parlamentar. No ensejo deu-se a APROVAÇÃO por 
unanimidade. Posteriormente realizou-se a leitura da INDICAÇÃO N° 005/2025 -GAB/Ver. 
Júnior do Mateus - SD. Indica ao Poder Executivo a realização de "Mutirão de Saúde" com 
moradores de rua, com o intuito de disponibilizar equipes de saúde para coletas e exames de 
sangue para diagnosticar doenças. Ao defender a propositura autor discorreu: "Essas pessoas 
precisam de oportunidade, nós como agente político, tem que lutar por essas pessoas, pedimos 
também o apoio da assistência social. Deus nos dá oportunidade para que possamos dar 
oportunidade para outras pessoas", citou o proponente. Em seguida, o vereador Tiago da 
Universidade congratulou o autor pela pertinência do pedido, em seguida deu-se a 
APROVAÇÃO por unanimidade. Prosseguindo com rito legislativo com a leitura da 
INDICAÇÃO N° 011/2025 - GAB/VEREADOR PASTOR DAVI -SD. Indica à 
Excelentissima Deputada Federal, Marcivania Flexa, a pedido da organizaç�o das Mulheres 
Indígenas Galibi -Marworno do Rio Uaçá, solicito uma emenda parlamentar para construção 
de uma CASA DE COSTURA na aldeia Kumarum�, no Municipi de OiapoquelAP. Na 
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ocasiao o autor pronunciou-se alando: "todos nós sabemos que com a praga da mandioca 
mudou muito a vida das famílias indígenas na regiâo do Oiapoque. Atualmente mais de 150 
mulheres estão se organizando em busca de melhorias, e recentemente através das lutas, elas 
conseguiram 5 máquinas industriais para ajudar no desenvolvimento das atividades. Essas 
mulheres além de artes�s elas se prepararam para fazer roupas, é de suma importância que 
elas tenham esse espaço para que essas máquinas sejam instaladas", Disse o proponente. 
Oportunamente o parlamentar Ramon dos Santos fez suas considerações acerca da 
propositura. Em seguida deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Posteriormente realizou 
se a leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA N° 24/2025 - GAB/ Vereadores Tiago da 
Universidade - Rede e Prof. Ailton Palikur -PP. - Indica ao Gerente Executivo do Instituto 

Nacional do Seguro Social - INSS, com sede em Macapá/AP, e à Gerência da Agência do 
INSS de Oiapoque/AP, a ampliação dos serviços prestados pela Agência do NSS de 

Oiapoque/AP. O autor se manifestou dizendo: "A cidade cresceu bastante desde a 
inauguração do INSS, e esse serviço não acompanhou esse crescimento, estamos falando na 
maioria das vezes de pessoas em situação de vulnerabilidade, pessoas idosas, pessoas com 
deficiências, pessoas doentes, que precisam de uma assistência que é um direito, contudo, por 
conta da redução do quadro e das limitações, a agência apenas encaminha para Macapá ou 
tem dificuldade de fazer agendamento por conta da demanda muito grande. E muitas vezes as 
pessoas deixam de acessar seus direitos porque não tem condições de ir até Macapá passar um 
período para fazer os procedimentos necessários". Os demais parlamentares se manifestaram 
favoráveis à propositura. No ensejo deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Logo após foi 
realizada a leitura da INDICAÇÃO N° 003/2025 � GAB/ Vereador Ueslei Teles -PL. 
Solicita ao Secretário de Estado de Transporte - SETRAP, Senhor Marcos Alberto de Souza 
Jucá, que intervenha junto a empresa que está realizando a manutenção do ramal de Vila 
Vitória e, também disponibilize equipamentos para manutenção dos ramais dos agricultores 
no município de Oiapoque/AP. Na ocasião o autor pronunciou-se falando: *é uma 
reclamação da população em geral e da comunidade de Vila Vitória. Estou bastante 
preocupado com relação a terraplanagem que está acontecendo, e a gente sabe que com a 
velocidade que está acontecendo não vai rolar até a chegada do inverno. Se não fizer uma 
força tarefa com a disponibilização de mais equipamentos para atender várias frentes de 
trabalho, mentiremos para sociedade dizendo que vai ser asfaltado. Oportunamente os demais 
parlamentares se manifestaram favoráveis à propositura. No ensejo deu-se a APROVAÇÁO 
por unanimidade. Posteriormente realizou-se a leitura da MOÇÃO DE ELOGIOS E 
APLAUSOS N° 001/2025 - GAB/Vereadores Guido Mecânico - PP, Pastor Davi - SD e 
Naldinho Frota � PP, que concede Moção de Elogios e Aplausos ao Excelentíssimo Senador 
da República pelo Estado do Amapá, Senhor Lucas Barreto, em reconhecimento aos 
relevantes serviços prestados ao Municipio de Oiapoque e ae Estado do Amapá. Na 
oportunidade o autor Guido Mecânico agradeceu os feitos gue o ento senador fez pelo 
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município, descrevendo como louvável a referida homenagem. No ensejo, os coautores 
manifestaram-se dizendo que o homenageado tem um olhar especial pelo município e defende 
várias áreas que prospectam o desenvolvimento de Oiapoque, tais como, exploração do 
petróleo, cducação, agricultura e outros. Após o manifesto favorável dos demais membros do 
parlamento, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade. Posteriormente realizou-se 
LEITURA E DISCUSSÃO DO PARECER N° 047/2025 - CCJR/CVMO, referente ao 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 002/2025, de 15 de setembro de 2025 
GAB/Ver. Bruno do Areal - SD. E logo após passou-se VOTAÇÃO DO PROJETO DE 
DECRETO N° 002/2025 - GAB/VER. BRUNO DO AREAL, de 15 de setembro de 2025, 
dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Oiapoquense ao Ilustríssimo senhor Dr. 
Carlos Agusto de Souza Marques Júnior, defensor Público do Estado do Amapá, e dá 
outras provid�ncias. O referido Parecer e Projeto de Decreto Legislativo foram 
respectivamente APROVADOS por unanimidade. Concluída a Ordenm do Dia, deu-se inicio 
ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o presidente desta Casa indagou ao secretário se 
haviam inscritos, sendo informado que sim, deu-se início aos pronunciamentos oportunizando 
o vereador Bruno do Areal, que por sua vez manifestou - se dizendo: "Estou aqui para fazer 
alguns esclarecimentos acerca da coleta de lixo, que é uma competência do Municipio e nunca 
deixou de ser, o Estado ajudou o município que estava em um momento caótico com a 
questão do lixo e o governo vai continuar mandando o dinheiro para a prefeitura fazer a 
licitação de uma empresa para fazer a limpeza pública. Eo governo do Estado mais uma vez 
reafirmando seu compromisso com município". Já o parlamentar Ramon dos Santos, falou: 
"Estive juntamente com os técnicos da rede elétrica do estado fazendo o levantamento do Rio 
Curipí, açaizal e Japiime constatamos que o maior problema é a rede elétrica que está velha e 
comprometida. O Açaizal ganhou um motor novo, mas está apresentando problema devido a 
fiação velha, e a comunidade está pedindo a manutenção da rede elétrica, pois a energia é 
fundamental", citou o parlamentar. Não havendo mais inscritos e nada mais a tratar, a 
presente Sessão Deliberativa, presidida pelo vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 
21h30min, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa. O referido documento será 
assinado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 07 de 
outubro de 2025. O áudio eo vídeo da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria 
Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 

Vereador JÚNIOR DO MATEUS-SOLIDARIEDADE � 2° Secretário: 

EM: Ih_J1O 
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